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Копильчук Іван Ілліч,
учитель образотворчого мистецтва,

трудового навчання та художньої культури,

вчитель першої категорії.

Педагогічний стаж – 17 років
Образотворче мистецтво, 6 клас
Тема. Форма та орнаментація предметів побуту. Створення орнаментальної композиції
Ескіз кришки шкатулки (хлопці), ескіз вишитої подушки (дівчата)
Мета. Навчити учнів розробляти композицію в чотирикутнику; розвивати уміння й навички, точність рухів та окомір; виховувати в учнів почуття прекрасного, творчу уяву, розуміння народного декоративного мистецтва та любов до національної художньої спадщини
Тип уроку. Урок вивчення нового матеріалу
Обладнання уроку. Таблиця «Елементи та мотиви гуцульського орнаменту», зразки композицій різьблених шкатулок та гуцульської вишивки, готові вироби, фотозображення робіт різьбярів Шкрібляків та Корпанюків, мультимедійне обладнання
Для учня: олівець, гумка, аркуш у клітинку
Хід уроку
Урок починається в шкільному музеї народного мистецтва Гуцульщини.
Розповідь учня-екскурсовода.
Огляд виробів мистецтва, звертається увага на їх форму та орнаментацію.
Знайомляться з життєвим і творчим шляхом основоположника гуцульської різьби на дереві Юрія Шкрібляка та його продовжувачів Корпанюків. 
Учні повертаються до кабінету образотворчого мистецтва.
І. Активізація уваги учнів
Оголошення теми, мети та завдання уроку. 
ІІ. Актуалізація опорних знань
Що таке орнамент?
Що таке ескіз?
Ескіз – попередній начерк малюнка, картини або її частин, виконаний від руки.
Які за змістом бувають орнаменти ?
Геометричні, рослинні, зооморфні (тваринні), символічні.
 ІІІ. Вивчення нового матеріалу
Вступна бесіда вчителя, презентація (слайди).
Художні ремесла можна поділити на дві частини:
1. Обробка м’яких матеріалів (вишивка, ткацтво, килимарство, розпис тканин).
2. Обробка твердих матеріалів (різьба на дереві, вироби з металу, кістки, рогу, керамічні та гончарні).
Усі орнаменти можна класифікувати за трьома основними формами:
· стрічковий орнамент,
· замкнений орнамент,
· сітчастий орнамент.
ІV. Головне з матеріалу теми: послідовність створення орнаментальної композиції.

· Виконання попереднього малюнка на аркуші в клітинку.

· Знаходження центру композиції (проведення діагоналей).

· Намітка простим олівцем загальної форми елементів орнаменту.

· Малювання елементів орнаменту.

Виконання малюнка на листку паперу формату А4.

Виконання композиції в кольорі. 

V. Перегляд наочних матеріалів
На основі переглянутих робіт зі зразками композицій сформувати в учнів уміння розташовувати на заданій площині елементи та мотиви гуцульської різьби на дереві (хлопці) та вишивки (дівчата).
Згідно з законами композиції при орнаменту​ванні площини звертається увага на рівновагу еле​ментів та її організацію.
VІ. Робота з підручником
«Образотворче мистецтво, 6 клас», сторінки 109-117.
Вивчення матеріалу з позначкою «запам’ятай».
VІІ. Практична робота учнів
Виконання на аркуші в клітинку ескізу кришки шкатулки (хлопці), та ескізу подушки (вишивка хрестиком, дівчата).
Під час практичної роботи вчитель працює індивідуально.
Перевірка засвоєних знань на уроці
· Що таке орнамент?

· Які ви знаєте види орнаменту? 

· Що таке ескіз?
· Розкажіть, як ви виконували композицію.
Підсумок. Корекція знань
Виставка виконаних робіт.
Огляд і оцінювання учнівських робіт

Під час оцінювання учнівських робіт враховується, наскільки правильно учні виконали ескіз, композицію обраних елементів, дотрималися пропорцій та художнього стилю.
VІІІ. Домашнє завдання
Обсяг роботи не дозволяє завершити малюнок за один урок. Учням пропонується завершити роботу вдома.
Коментар. Лосюк Петро Васильович, директор школи, народний вчитель України

Урок проведений на належному методичному рівні. Початок уроку в шкільному музеї народного мистецтва Гуцульщини сприяв емоційній насиченості пізнавальної діяльності учнів. Вивчення нового матеріалу проводилося згідно дидактичних вимог: від простого (розгляду елементів орнаменту) до складного (композиції). Усі учні виконали запропонований ескіз. Цьому сприяли розгляд таблиці «Елементи та мотиви гуцульського орнаменту», готові вироби з різьби і вишивки та зображення виробів на екрані.

Важливо, що вчитель виділив головне з матеріалу теми уроку, що послідовно вивчалося та закріплювалося. Вчитель працював з учнями як колективно, так й індивідуально. Огляд виконаних робіт показав, що учні засвоїли матеріал і вдосконалювали свої практичні вміння й навички. Отже, урок результативний.












































































































